



# ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 19 (10993)  
15 марта 2016 года  
Вторник

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

## Народные праздники

# Душа моя Масленица!..

По нашим православно-русским традициям весна наступает только после Масленицы. Также традиционно российский народ отмечает этот праздник, смешав православно-христианские догмы с языческими ритуалами.



В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье, называемое Прощеным, жители райцентра собрались на главной площади Кыры, где были накрыты богатые столы с разными вкусностями. Впрочем, накрыты не просто так, это был еще и конкурс на лучшее убранство стола и лучшее угощение. Участвовали в нем Кыринская средняя школа, Дом детского творчества, районная администрация, СРЦ «Перекресток», отдел социальной защиты населения, районная библиотека и отдел культуры, спорта и молодежной политики вместе со школой искусств. Чего только ни увидели мы на этих столах – здесь и блины, и пирожки, и печенье, и варенье с соленьями, и гречневая каша, и даже бутерброды с салом. Каждый стол украшен по-своему, были даже раритетные угольные самовары, а отдел культуры жарил блины прямо тут на газовой мини-плите.

Пока часть народа торопилась приобрести угощения и разносолы, на сцене шло представление. Артисты РОМСКЦ разыграли веселые сценки из семейной жизни, помогал им в этом Кыринский народный хор. Среди зрителей прошли потешные конкурсы - кто больше наколет дров, кто больше съест блинов, кто лучше дорисует портрет тещи. Все участники награждались небольшими подарками и кружкой горячего сбитня.

Кроме этого, прошел конкурс Кыряночка-Весна, в котором приняли участие

учитель начальной школы Ирина Балданова, библиотекарь районной библиотеки Ольга Красикова, воспитатель детского сада «Буратино» Наталья Юдина и работник районного краеведческого музея Юлия Бийская. Участницы пели народные частушки и старались как можно изящнее пронести коромысло с дву-



мя ведрами воды. Победителем стала Ольга Красикова, второе место - у Натальи Юдиной, третье - у Ирины Балдановой.

В конкурсе праздничных столов победили сразу две команды - ДДТ и отдела культуры с детской школой искусств. Второе место - у администрации района, третье - у Кыринской средней школы.

В заключение яркого многолюдного праздника состоялось ритуальное сожжение Масленицы – соломенного чучела, символа зимы. Сгорела Масленица, стаял снег и, по всем приметам, пришла весна!

Николай ИСАРИК



В год юбилейный

Кыринскому району - 90 лет

Из истории села Алтан

стр. 2

Культура села

«Джентльмен-2016» - Виктор Янжимаев



стр. 3

Анонс

## Закрыта школа

11 марта Кыринский районный суд вынес решение о закрытии Михайло-Павловской средней общеобразовательной школы в связи с техническим состоянием здания. Школа закрыта на 90 суток, то есть, практически до конца учебного года. Учебный процесс будет продолжен в других помещениях. Подробнее об этом читайте в следующем номере.

## Вниманию жителей района!

16 марта с 17 до 20 часов будет работать "Прямая линия" с руководством отделения полиции по Кыринскому району, во время которой жители по телефону 2-15-83 смогут сообщить о случаях нарушений прав граждан, связанных с нерегистрацией или принятием заявлений и сообщений сотрудниками полиции.

## Уважаемые жители района!

По 31 марта включительно продолжается досрочная подписка на второе полугодие 2016 года на периодические печатные издания по льготным подписным ценам первого полугодия 2016 года.

Приглашаем вас посетить отделения почтовой связи и оформить подписку на любимые и необходимые газеты и журналы! Подпишите себя и своих близких!

## Уважаемые жители Мангута!

В магазине «ВЕСНА» (ИП Тимофеева Н.С.) вы можете подать объявление или поздравление своим близким для последующей публикации в районной газете «Ононская правда».

Кроме того, здесь в продаже два раза в неделю – свежий номер районной газеты!





• В год юбилейный



## Алтан - значит «золотой»

ОЧЕНЬ непривычны для многих названия наших сел и местечек. А ведь каждое из них содержит свою многовековую историю. До появления русских в наших местах селились эвенки, буряты, монголы, языки которых сильно повлияли на названия географических мест. Дорог тогда не было, карт географических - тем более, поэтому местные жители давали свои названия рекам и озёрам, падам и долинам, а от них получили названия населённые пункты. Многие названия имеют свои легенды о происхождении. Одна из них - легенда об Алтане, связанная с пребыванием на нашей земле татаро-монгольского ига. Среди бурят есть предание, что на месте села Алтан любил охотиться Чингисхан. На реке Агуца у него умерла любимая дочь. Печалась о ней на берегу реки, он воскликнул: «О, Алта!», что означает «золото моё». Так возникло название нашего села.

В 1725 году Пётр Первый направил в Пекин русское посольство во главе с Саввой Рагузинским. Посольство было поручено договориться о размежевании земли между Россией и Монголией, ставшей к тому времени частью Маньчжурской империи, и о решении многих других пограничных вопросов. После длительных переговоров был подписан договор о проведении границы между Россией и Монголией. Китайский министр Лан Лианг писал в 1940 году: «Две величайшие империи, Россия и Китай, оказались в 18 веке лицом к лицу, без определённых границ, на севере Азии, на территориях Средней Азии до Тихого океана. Только в 1727 году граф Савва Рагузинский, русский посол, заключил договор в Кяхте. Важность этого договора может быть оценена хотя бы потому, что он принёс нашим землям, Китаю и России, мир на 150 лет».

По договору уполномоченные обеих сторон подробно описали границы, поставили 63 маяк. Маяки с № 21 по № 24 были поставлены на реке Агуце, их охраняли Букукунский и Алтанский караулы. Обычно каждый караул представлял собой один-два деревянных дома, пять-десять юрт, загон для скота и лошадей. Сначала охраной маяков занимались тунгусы и буряты. Затем их освободили от службы и охраной маяков занялись казаки.

Наше село возникло в 1728 году как пограничный караул. До революции село было довольно большим. В 1902 году насчитывалось 133 жилых дома, в которых проживало 915 человек, из них четверо крестьян и 911 казаков. В 1923 году в Алтане было 229 жилых домов и четыре юрты с населением 1170 человек, из них грамотных 228 мужчин и 45 женщин. В хозяйстве имелось 610 лошадей, 1811 голов крупного рогатого скота, 909 овец, 232 козы, 234 свиньи. Сеяли рожь, пшеницу, гречиху, овёс, коноплю. Имели 6540 десятин сенокосов, из которых 15 десятин - на правах аренды.

В 1917-1920 годах на территории Кыринского района действовала «банда» белогвардейцев во главе с бароном Унгерном и атаманом Семёновым, которая была направлена для формирования «дикой дивизии» из бурят, татар и хамниган.

«22 сентября 1920 года унгеровцы заняли села Алтан и Букукун... В уезде продолжались расстрелы и издевательства над сторонниками советской власти. В Алтане были замучены И.А. Юдин и Женцов. Над Юдиным издевались долго - вспорили ему живот, набили его землёй, а потом зашили. Расстреляли его и Женцова в Глубоком Логу недалеко от Алтана... 21 ноября 1920 года Забайкалье, на-

# Алтан: история из преданий и воспоминаний

Село Алтан расположено в 490 км от города Читы и в 45 км от районного центра - села Кыры, на левом берегу реки Агуцы, недалеко от места впадения в нее реки Алтанки. С юго-востока от села расположены озера Большой и Малый Чиндагатай.

конец, было освобождено окончательно от белогвардейцев отряда Унгерна и Семёнова», - писал Валентин Голубев в книге «В верховьях Онона».

## «Так мы начинали»

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ первого комсомольца села Алтан С. Пинигина:

«В один из июльских вечеров 1929 года собрались на своё первое общее собрание батраки и бедняки села, всего двенадцать семей. Среди них были Алексей Александрович Тюменцев, Арефий Иванович Иванов, Степан Степанович Григорьев, Евграф Никитович Юдин, Ефим Иванович Забелин, Федот Епимахович Трухин, Тит Иннокентьевич Юдин, Прокопий Иванович Иванов, Ирина Осиповна Юдина, Степан Спиридонович Казанцев, Иннокентий Денисович Матафонов.

Учитель Степан Спиридонович Казанцев рассказал о ленинском плане кооперирования, о преимуществах коллективного труда, о выгоде совместной работы. Красный партизан Иннокентий Денисович Матафонов поделился своими мыслями и предложил объединиться. Поддержали его и мы - молодёжь, первые комсомольцы села. Вот на этой небольшой сходке и решили мы, батраки и бедняки, объединиться в сельскохозяйственную артель, назвав её «Красный пахарь». Тут же избрали правление артели. Мне, хоть и был я ещё молод, доверили быть её председателем.

В общественном пользовании у нас имелось восемь лошадей, два плуга, шесть деревянных борон. Нам, как первому объединённому коллективному хозяйству, государство выделило через кредитное товарищество долгосрочный кредит на пять лет. На эти деньги мы купили две конные сенокосилки «Новь», двое конных граблей, четыре лошади и на питание будущим колхозникам 7 тонн гречихи.

Заготовку кормов мы уже начали коллективно. Колхозного устава в то время ещё не существовало, его мы разработали сами. В нём предусмотрели регламент рабочего дня, укрепления трудовой дисциплины, сохранность колхозной собственности, учёт и отчётность, дневные нормы выработки и т.д.

Сельхозартель ещё делала только первые шаги и поэтому многие жители села присматривались к ней. Малошадные бедняки, батраки молчаливо выжидали, что из этого получится. Зато богатые и зажиточные казаки открыто саботировали, распускали о нас провокационные слухи, высмеивали наши начинания.

Как-то рано утром собрались мы на покос, а вслед нам летели слова: «Смотрите, голь перекатная в Чиндагатай и Попова поехали косить. Вот сожрут они данную им гречиху и разбегутся. Сена не косят и на своих коней. Засохнет трава на лучших лугах, и пропадут лошадушки». Земли колхозу, действительно, были отданы лучшие.

Но члены артели при всех трудностях закончили сенокос, заготовили более чем достаточно кормов для коллективного хозяйства, обеспечили Кыринскую и Букукунскую пограничные заставы, сдали государству 1500 центнеров сена и ещё оказали помощь многим нуждающимся семьям.

За лето и осень маленькая артель на примере доказала выгоду общего труда и после уборки урожая многие семьи стали подавать заявления о приёме в члены сельхозартели.

В ноябре того же года наша артель реорганизовалась в коммуну имени Блюхера, председателем которой был избран Павел Семёнович Попов. В то время в ней насчитывалось уже 25 семей. Коммуна просуществовала до 1931 года.

Наряду с нашей коммуной в селе Алтан организовались ещё три сельхозартели: по улице Укурин (в настоящее время это улица Центральная, верхний край - авт.) - хозяйство имени Будённого, первым председателем которого был избран двадцатипятилетний Иван Павлович Сухнёв, затем был Вонифат Георгиевич Шульгин. По улице Икаран (в настоящее время это улица Центральная, нижний край - авт.) организовалась сельхозартель «Красный октябрь», где председателем был избран Иннокентий Фёдорович Забелин, на выселках Дальние Кормочи - «Красный пахарь», председателем которого стал Иннокентий Ефремович Забелин. Таким образом, коллективизация в селе охватила 80 процентов населения. Конечно, не всё проходило гладко, кулаки и антисоветские элементы очень мешали нам в работе. Не обходилось и без вредительства. Например, привезли нам из Читы конную молотилку «БР-23», которую полтора месяца доставляли. Много было радости у первых колхозников от её появления, но через несколько дней она вышла из строя. В одну из ночей кто-то засунул в барабан шкворень от телеги и когда утром молотилку запустили, то поломались все зубья барабана. Или вот другой пример. Весь день пахали у озера, а на ночь пустили лошадей пастись, сами же пахари улеглись спать. И в эту ночь кто-то перерезал гужи у хомутов и постромки. Вот и приходилось день трудиться в поте лица, а ночами самохраняться и охранять общественное имущество, так как бывали случаи покушения. Например, в период раскулачивания в меня стреляли, моей сестре Таисии Пинигиной кирпичом проломил голову, учительницу Марию Лакееву избили, когда она возвращалась с участкового собрания, возможно, и убили бы, но, к счастью, помешал комсомольский патруль» (статья из газеты «Ононская правда» («Так мы начинали», номер и год неизвестны).

## «Алтанское братство»

В районе Косматой сопки, в пади реки Агуцы, находился бурятский улус. После того, как в Алтане началась коллективизация, в начале тридцатых годов зажиточные буряты со своими семьями ушли в тайгу, так образовалось «Алтанское братство». Зла коммунам не причиняли, лишь у местного населения уводили лошадей и другой домашний скот.

В 1932-1933 годах произошло объединение всех мелких хозяйств на селе в один колхоз, назвали его «Пограничник». Так, преодолевая большие трудности того периода (неурожай следовал один за другим, питание было скудным), люди работали день-деньской, выполняли и перевыполняли нормы вспашки, сева, ухода за посевами. Рос и развивался наш колхоз.

1934 год выдался дождливым, село сразу ожило. Осенью собрали богатый урожай, дела колхоза стали улучшаться, что привело к объединению оставшихся единоличников.

В 1935 году алтанский колхоз «Пограничник» был вторым по численности в районе. В нем имелось 181 двор и 400 членов колхоза. Возглавлял колхоз Василий Никонорович Власов.

30-е годы были крайне напряжённым периодом острой классовой борьбы, преодоления разного рода трудностей и невзгод. После изгнания банд Семёнова и Унгерна для укрепления границ в нашем селе был поставлен сначала пограничный пост, а затем и застава. Находилась она в самом центре села, где в настоящее время расположены сельский Дом культуры, участковая больница, магазины.

Около заставы находились казарма, конюшня, площадка для проведения стрельб и тактических занятий, на ней часто сдавало нормы ГТО местное население.

Начальником заставы был Бухтияров, так же служили офицеры Марчук и Голубев. Алтанская застава была немногочисленной, где-то около 20 человек, и являлась филиалом Мангутской заставы Давурского погранотряда.

В 1936 году в реке нашли двух убитых пограничников, а затем сгорел сарай с солдатами. Особого расследования не проводилось, всё приписали «Алтанскому братству». По всей вероятности так оно и стало «бандой», руководителем которой был З. Ульзутуев. Он был метким стрелком, ловким и хитрым охотником, хорошо знавшим тайгу.

После случившегося буряты откочевали ещё дальше и разбили свой улус около Улдырецкого озера, который сейчас находится на территории Сохондинского заповедника. О месте нахождения улуса никто не знал. Связь с местным населением поддерживали через хорошо знакомых бурят, оставшихся в селе, а также через некоторых русских, которые поставляли Ульзутуеву продукты (сахар, соль, муку, спички и т.п.), а взамен получали пушнину и мясо.

Пограничники заподозрили в связи с «бандой» Фёдора Курбатова, однако тот путь к бурятскому селению не показал. Но вскоре у жителя Быльеры Игната Карелова кто-то угнал лошадь. Следы лошади на свежеснеженном привели его к незнакомому ранее селению. Игнат сообщил об этом пограничникам. Было это уже в 1940 году.

Отряд пограничников во главе с Марчуком получил задание обезвредить банду. С помощью Игната Карелова отряд добрался до улуса. С наступлением темноты пограничники начали действовать. Вокруг юрт сделали засаду. Марчук и офицер-переводчик вошли в одну из юрт. Хозяин юрты схватил винтовку и выстрелил, но Марчук опередил его. В селении завязалась перестрелка. Многие буряты убили, других взяли в плен. Однако Ульзутуева среди них не было. Старая женщина сказала, что он на охоте. Марчук оставил возле юрты Ульзутуева одного караульного. Его вскоре нашли убитым. Сам же Марчук следил за тропой, по которой должен был вернуться Ульзутуев. Но слышном хитер был главарь «банды». Заметив за деревом Марчука, Ульзутуев выстрелил и убил его, попав в голову, а затем скрылся в тайге. Позже стало известно, что он ушёл в Монголию.

Капитана Марчука и офицера Илью Логинова похоронили в Мангуте. Ещё одного пограничника, погибшего в перестрелке, похоронили на сельском кладбище в Алтане.

Вот так в декабре 1941 года «Алтанское братство» было уничтожено 64-ым Мангутским погранотрядом. Причиной уничтожения назвали следующее: «Они занимались вредительством».

Позже, в 1950 году, застава была расформирована. Местные жители утверждают, что после ухода пограничников на дороге между больницей и домом Курбатовых в большой траншее закопали оружие (история записана со слов старожилых).

**Н. ШЕЛОМЕНЦЕВА,**  
заведующая Алтанской  
сельской библиотекой



• Накануне 8 марта

Пришла весна, а вместе с ней и главный праздник всех женщин – весенний день любви и красоты. В преддверии 8 марта в РОМСКЦ состоялся праздничный конкурс среди мужчин с говорящим названием «Джентльмен-шоу».

В ЭТОТ день женщинам принято всячески угождать, дарить цветы и развлекать. Как правило, у мужчин все сводится к немалому количеству тостов «За милых дам!», но в этот раз пятеро кыринских джентльменов, усадив своих любимых в зале, устроили для них настоящее шоу. Вот они, эти смелые люди – Максим Забелин, Эдуард Попов, Роман Бурдинский, Виктор Янжимаев и Александр Афанасьев. А в жюри сегодня только женщины – Любовь Сакияева, Наталья Лаврова, Ирина Уварова, Елена Крутикова, Елена Климова, Екатерина Арефьева, Наталья Перфильева. Вели конкурсную программу Александр Паршин и Ирина Апарина.

И вот первый конкурс – презентация, в которой участники постарались рассказать о себе с юмором, а Виктор Янжимаев – даже в виде песни. Во втором задании необходимо было попасть дротиком в мишень, и сошлись в битве наши Робин Гуды. Кто попал в цель, а кто и в молоко, но все прошло весело.

Следующий конкурс «Мы ищем идеал» был творческим. Очень ярко смотрелся Максим Забелин, который, словно Керенский, переоделся в женское платье, но, в отличие от исторического персонажа, не сбежал, а напротив, вышел на сцену в сопровождении танцевальной группы юношей и изобразил страстную западную поп-диву Бейонсе. Максим выдал такой мощный заряд, что зрители ожидали нечто подобного и дальше, но увы, дальше все было не так зажигательно. Конечно, мастер-класс Эдуарда Попова по работе японского шпиона-ниндзя смотрелся серьезно, и юмористический монолог на тему «Как выбрать мужа?» Романа Бурдинского (чуть не сказал Карцева) был неплох, но ритм был потерян. По мнению некоторых зрителей, всем участникам надо было сделать па-

# Кыринские джентльмены и их праздничное шоу



Вот они: Максим ЗАБЕЛИН, Эдуард ПОПОВ, Роман БУРДИНСКИЙ, Виктор ЯНЖИМАЕВ и Александр АФАНАСЬЕВ



Поэт Виктор ЯНЖИМАЕВ



Максим ЗАБЕЛИН в роли Бейонсе



«Ниндзя» Эдуард ПОПОВ

площение. Выбранная Максимом Забелиным девочка 11-12 лет предстает в образе Оксаны из гоголевских «Вечеров на хуторе близ Диканьки», той самой, что понадобились черевички самой императрицы. Девчушка старалась, но пугалась в словах, и, по мнению зрителей, выглядела уж слишком юной для Оксаны. Зато сыщик из мультфильма «Фунтик», которого нарядил Эдуард Попов, смотрелся более естественно, как и поэтальон Печкин от Виктора Янжимаева.



Роман БУРДИНСКИЙ читает монолог



Александр АФАНАСЬЕВ попадает в цель

родии на поп-звезд, было бы интересней. Положение спас Виктор Янжимаев с красивой песней о любви на английском языке. Видно было, что человек знает, о чем поет, да и его оксфордское произношение не оставляло сомнений – это учитель английского языка из нашей школы. Напоследок Александр Афанасьев прочел стихи, посвященные женщинам, используя слайды с изображением своих любимых женщин – мамы и жены.

Следующий конкурс «Знарок женской одежды» заключался в том, чтобы правильно назвать элементы женской одежды, например, юбка, блузка, лабутены и прочее. Наши конкурсанты художественно с этим справились – ну, не знаем мы всех тонкостей названий вашей одежды, не положено нам по статусу!

На конкурс «Блюдо для моей любимой» каждый участник должен был самостоятельно приготовить названное блюдо. Какой все же изысканный вкус у жен наших участников, это настоящие гурманы. Например, у кого жены не то что любят, а хотя бы пробовали японские роллы и суши из сырой рыбы? Именно их приготовили для своих любимых Максим Забелин и Виктор Янжимаев. Супруга Эдуарда Попова любит жареное мясо по-болгарски, а жена Александра Афанасьева – пряники на основе огуречного рассола. Роман Бурдинский приготовил любимое блюдо всей семьи – штрудель (тесто с луком и маргарином, много мяса и моркови). Насколько все это было вкусно, определяли члены жюри, которые, поднявшись на сцену и вооружившись вилками и китайскими палочками, отведали приготовленные яства.

В конкурсе «Идеальное перевоплощение» участники должны выбрать одного из зрителей и за пять минут перевоплотить его в одного из литературных героев. И вот на сцене – первое перево-

площение. Хорошо смотрелась и женщина в роли Карлсона от Романа Бурдинского, только вот почему женщина? Ох, уж эта шведская толерантность! Верка Сердючка от Александра Афанасьева немного запуталась с текстом, да и звезда с ее головы упала, но что делать, за пять минут ВГИК не закончишь. Хотя, наверное, именно поэтому конкурс получился забавным и непредсказуемым.

Последний конкурс – танцевальный. Здесь участники, стоя все вместе на сцене, просто танцевали. Хотя нет, не просто – по ходу конкурса несколько раз менялись музыка, стиль и ритм. Зрителям конкурс понравился, участники тоже, но особо они выделили умение танцевать Виктора Янжимаева. Забегая вперед, скажу – именно наш учитель английского завоевал звание «Мистер зрительских симпатий».

Еще оседала пыль на сцене после зажигательных танцев, а жюри уже начало подсчет очков и раздачу званий. Итак, звание «Мистер Идеал» получил Максим Забелин, «Мистер Стиль» – Роман Бурдинский, «Мистер Перевоплощение» – Эдуард Попов и «Мистер Смак» Александр Афанасьев. А победителем со званием «Джентльмен-2016» стал... да, да, тот самый Виктор Янжимаев.

Напоследок озвучу реплики от зрителей, точнее, вопрос, зачем на конкурсе использовалась КВНовская система судейства, тогда как в конце не объявили средний балл каждого, а конкурс на метание дротиков оценивали не по очкам, а теми же табличками? Но это к слову. В целом же зрители в этот вечер хорошо отдохнули и от души поболели за «своих» участников, каждый из которых нам хорошо знаком, чем добавили веселого шума и азарта в праздничный конкурс.

Николай ИСАРИК  
(см. фото и видео с конкурса на нашем сайте [oponews@yandex.ru](mailto:oponews@yandex.ru))



Жюри дегустирует блюда





• СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ

## «Лыжня России»

В феврале в Верхнем Ульхуне стартовала «Лыжня России-2016». Каждый год во время лыжного сезона местные спортсмены проводят много времени на свежем воздухе, занимаясь любимым видом спорта.



ЛЫЖНЫЙ спорт является одним из увлекательных и популярных видов зимнего отдыха.

Он развивает физическую подготовку, способствует укреплению здоровья. Соревнования по

лыжным гонкам проходят под руководством учителя физкультуры Верхнеульхунской средней школы Александра Николаевича Яковлева, который вносит большой личный вклад в развитие физической культуры и спорта. Он не только умеет организовать своих воспитанников, но и сам становится на лыжи и с большим азартом стремится вперед.

В соревнованиях приняло участие 50 человек, среди них - не только учащиеся, но и учителя школы. Успех пришел к победителям в нелегкой борьбе, спортсменам пришлось проявить волю к победе и настойчивость. Самым юным спортсменом стал первоклассник Лева Трухин, который показал хороший результат. А.Н. Яковлев доволен своими воспитанниками, рад их успехам и считает, что при регулярных тренировках можно добиться больших достижений.

## Приняли активное участие

В феврале состоялись финальные соревнования по хоккею на валенках в Чите. Честь района защищала команда из Кыры «Легион», победители первого этапа Антон Саломатов, Сергей Перфильев, Роман Пятых, Станислав Маслов, Данил Потехин, Никита Токтарев.

СОРЕВНОВАНИЯ проходили на ледовом катке стадиона СибВО. Наши спортсмены состязались с командами из Краснокаменска, поселка Горный, Красночуйской и Могойтуйского районов. Хотя наша команда и не выиграла, зато приняла активное участие. По словам спортсменов,

играть в футбол у них получается лучше, чем в хоккей на валенках. На турнир приехал и тренер команды «Легион» Максим Забелин, который поддерживал своих ребят.

Эти увлекательные состязания, проведенные при активной поддержке губернаторского про-

екта «Спорт для всех», надолго запомнятся участникам. Кроме соревнований для них были организованы посещение военно-исторического музея и просмотр фильма «Чемпионы». Капитан нашей команды Антон Саломатов принял участие в митинге в честь Дня защитника Отечества на Мемориале боевой и трудовой славы забайкальцев.

**Е. ШАРОНОВА,**  
главный специалист  
ОКС и МП

• Теплые строки

## Вы пошли дорогой педагога...

Поздравляем учителя Мангутской средней общеобразовательной школы Татьяну Николаевну ПЕРФИЛЬЕВУ, подругу и коллегу, отличника народного образования РФ, с юбилеем!



Татьяна Николаевна, Вы удивительная женщина! Добрая, красивая, отзывчивая, обладающая гибким умом, широким кругозором и мудростью. У Вас прекрасная семья - надежный муж Иван, замечательные дочери Галина и Елена, зятья Александр и Алексей, любознательные внуки Ярослав и Артем, которые Вам очень дороги.

Вам, Татьяна Николаевна, свойственны такие вечные понятия, как долг, ответственность, профессионализм, дух созидания, уважение к детям и ко всем окружающим, умение выслушать и понять, найти подход к каждому воспитаннику. Не секрет, что Ваше прикосновение к душе ребенка оставляет свой неизгладимый след на всю жизнь. Для мно-

гих учеников Вы остаетесь другом и добрым советчиком на долгие годы. Другом, который порадует вместе с тобой и в трудную минуту поддержит вниманием, добрым словом и делом!

Дорогая Татьяна! Пусть судьба будет к тебе благосклонна, а все твои желания воплощаются в жизнь. Пусть тебя радуют успехами твои дети, внуки и, конечно же, ученики, а гармония, благодать и здоровье будут долго жить в вашем доме!

*Человек, талантливый от Бога, Любюю может выбрать он*

*дорогу,  
И везде к успеху он придет,  
И везде побед одержит много.  
Вы пошли дорогой педагога,  
И за то Вам слава и почет!*

**Юбилей -**

*не просто жизни дата.  
Это, пусть и временный, итог.  
Оглянувшись, может педагог  
Творчества увидеть*

*результаты.*

*Вспомнить,  
сколько сделал он добра,  
Сколько он разумного посеял,  
И сказать в день юбилея:  
«Жизнь свою живу не зря!»*

**С любовью и уважением,  
Т.П. ГУНДИЛОВИЧ  
и В.Д. НАМСАРАЕВА**



## Поздравляем!

Любимую мамочку, бабушку Марию Максимовну КАРПОВУ поздравляем с юбилеем!

*И не знаем мы в мире роднее  
И дорожее для сердца, чем ты,  
Нам с тобою и солнце светлее,  
Ты для нас идеал доброты.  
Тебе сегодня наше восхищенье,  
Чтоб теплым был всегда твой дом,  
Весельем чтобы было настроенье,  
Ну, а здоровье крепло с каждым днем!* Дочь, зять, внуча-



## С юбилеем!

Дорогую мамочку Ольгу Алексеевну ПЕРЕВАЛОВУ поздравляем с юбилеем!  
*Мамочка наша родная!  
Любимая и дорогая.*

*С днем рождения поздравляем!  
Здоровья крепкого желаем!  
Счастливых светлых дней,  
Исполненных надежды,  
Небесной красоты,  
Дизайнерской одежды.  
Спасибо за твою  
Заботу и терпенье,  
Прими от нас в подарок  
Любовь и уваженье!*

*Дочь, сын, невестка  
\*\*\*  
Дорогую бабушку Ольгу Алексеевну ПЕРЕВАЛОВУ - с юбилеем!  
Бабушка, родная,  
с днем рожденья, милая!  
Молодая самая  
и самая красивая!*

*Будь здорова, весела,  
жизнью наслаждайся.  
И в хорошем настроении  
быть всегда старайся!  
Внуки Андрей,  
Анна, Артем  
\*\*\**

Любимую жену Ольгу Алексеевну ПЕРЕВАЛОВУ - с юбилеем!

*Пусть этот день,  
который ты встречаешь,  
Счастливым датой  
в жизнь твою войдет.  
И всё хорошее,  
о чем мечтаешь,  
Пусть сбудется  
и пусть придет.*

*Пусть в счастье  
распахнутся двери  
И все, что было прожито -  
не зря!  
Ты знай, в тебя я очень верю!  
И помни, я люблю тебя!  
Счастливой будь,*

*неповторимой,  
Всегда люби и будь любимой!  
Пусть для тебя  
растут цветы,  
И будет праздник там,  
где ты!  
Муж*

## Поздравляем!

Анну Николаевну ПЕТРОВУ, фельдшера Мангутской «скорой помощи», с праздником

весны! Благодарим за вежливое отношение, понимание и оказание скорой помощи.  
**Семья БОГОМОЛОВЫХ**  
(Ульхун-Партия)

Культура	Благоприятные дни для посадки			
	Март	Апрель	Май	Июнь
Перец, помидоры, баклажаны	12,13, 16, 17	8, 9	10,11, 17-20 (высадка)	2, 3, 13, 14
Морковь, свёкла		27, 28	24, 25	2, 3
Капуста	12, 13	9, 13	10, 11, 17, 18	6, 7
Петрушка, салат, сельдерей	26, 27	23, 24	4-6	2, 3
Лук на репку	28, 29	25-28	4-6	2, 3
Чеснок		22-28	4-6	2, 3
Редис, редька		22-28	4-6	2, 3
Картофель			24, 25	2, 3
Горох, фасоль, бобы		10-13, 20, 21	17-21	6, 7
Огурцы, тыква, кабачки, дыня		19-21	8-11	6, 7
Цветы (астры и др.)	21, 22	8, 9	10, 11	6, 7
Земляника, клубника	14-17	9-13	10, 11	6, 7
Цветы клубнелуковичные		17-21	10, 11	
Неблагоприятные дни для посева и посадки	6, 7, 9	2, 3, 7, 29, 30	7, 27, 28	5, 23, 24

Учредитель - муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефон - 2-15-29 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу - 8 рублей. Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1106 экз. Подписано в печать 14.03.2016 г. Время подписания в печать: по графику - 17-00; фактического подписания - 17-00.